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MATEMATICAS (Mayores de 25 afios).
OPCION A

Ejercicio 1. -

: : - - . 1
(a) [1 punto] Factoriza el polinomio x° —1.

" . » . ]
(b) [1,5 puntos] Resuelve la siguiente inecuacion x™ —1=>0.

a)
. . 100 -1
Posiblesraicesreales= +1= JJ L1 1 % —1=(x-1) (x + x+1)
11110

X +x+ E 0> A= £~ 41M=-3<0= Nohaysolucion= ¥ - 1=(x-1) (x* + x+1)

b)
X=-1>0=x>1

- : 2
X 1>O:>(X ])(X +X+1)>0:>{X2+X+1>0:>|:|X|:||:|

— 0 1 00
x>1 (-) (+)

X>+x+1>0 (+) (+)

Solucién (-) (+)

Solucion de x° —1>0= OxO0/x>1

Ejercicio 2. -

(a) [1 punto] Si los angulos A y B son del primer cuadrante, sen A =1/2 ysen B=1/3, jcudl
es el valor de sen (A+B)?

(b) [1,5 puntos] Halla la ecuacion de la circunferencia centrada en el origen y que pasa por el
punto (1,1).

a)

2
cos A=+1- serf :1/1—[3 = 1—%: %:73

. \/_:> sénA B senAkos Brcos AkenB =
cos B=+1-serB = 1—@) = 1—%: 2:2_32
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Continuacion del Ejercicio 2

b) El radio es el modulo del vector OP, siendo O el origen de coordenadas (centro de la circunferencia) y el
punto P dado

=(1,3-(0,0=(1,0)= R:‘O—P‘:\/12+12 2=

Ecuaciérdela circunferencia = (x— 0)° +(y - 0) = (\/5)2 = C=x+y?-2=0

Ejercicio 3. -

Sea la funcién f dada por f(x)= X_rl_“ para x#-1, vy f(-1)=a.

X+
(a) [1 punto] Halla el valor de a para que la funcion sea continua.
(b) [1,5 puntos] Simplifica la expresion de f y halla el valor de Jif(,\')dr
0
a)

2
f(l):(_]) _(_1)_2283 Indeterminacion=

(-9+1

X=——=2
XZ‘X_2=0:>A=(—1)2—4Dl[ﬂ—2):920:>x=11*/§:> 2

2
f(1) = a:f()_lumﬂ:nmwz im(x- 3=(-9)-2=-3=a=-3

x--1 X+1 Xx--1 X+1 x--1
b)
(x)= X —x—2 _ (x-2)(x+1) »
X+1 X+1

PuntosdecorteconOX = y= 0= x—-2=0=x=2

E(x—z)dx=%[ﬁx2]§-2[ﬂx]§ L {z-0)-2fa-0)= - 2=
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Ejercicio 4. - i
Considera la funcion f dada por f(x)= A—] para x#1.

o

(a) [1,5 puntos] Halla los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion.

(b) [1 punto] Determina los maximos y minimos relativos de f y los valores que alcanza la
funcién en esos puntos.
a)
o 2x(x=1)-x® _ 2¢ -2x-x?
f (X) = =

X . X
(x-17 (x-17 = —2E-I(X_71)2 = Crecimient = _ZB(W >0=

-2<0= OxO0O
x>0
(x-2°>0=Ox00O
-2<0 (-) (-)
x>0 (-) (+)
x*-1)°>0 (+) (+)
Solucién (+) (-)
Creciente [Ix[<O Decreciente [x[ x>0
b)
L . _ _0* _0 _ ¢ .
Méaximo relativo X=0= f (0) “o-1 i O De Creciente pasa a Decreciente




IES Mediterraneo de Malaga 2005 Juan Carlos Alonso Gianonatti

OPCION B

Ejercicio 1.-_

Entre Ana, Isabel y Luis tienen 130 €, Ana tiene el doble de euros que Isabel y Luis tiene 10 €
mas que Isabel.

(a) [1 punto] Plantea un sistema de tres ecuaciones con tres incognitas que exprese cada uno
de los tres datos dados.

(b) [1,5 puntos] Resuelve el sistema anterior por el método Gauss.

a) Llamando A a la cantidad que aporta Ana, | a la cantidad aportada por Isabel y L la de Luis

A+1+L=130 [A+1+L=130
A=2l =3 A-21=0

L =10+ -1+L=10
b)
1 1 1130} (1 1 1]130)1 1 1|130
1 -20/0 |= 160

0 -3 -1-1301 0 0 -4]-160|= 4= 160:>L—T—40:>—I+40 10
0 -1 1j10 0 -1 1,10 O -1 1|10

— 1 =30= A+ 40+ 30=130= A=60= Solucién=(A | L)=(60,30,40)

Ejercicio 2.-
Considera la recta r de ecuacion y =3x—2 y los puntos 4(2, 7) y B(0, 1).
(a) [1 punto] Prueba que la recta que pasa por los puntos 4 y B es paralela a r.

(b) [1,5 puntos] Halla el drea de un triangulo ABC, sabiendo que el punto C esta situado sobre
la recta r.

=3
{ _7-1_6 _ 3= Sornguales=> Sonparalelas

b) El &rea del triangulo ABC, es la misma sea cual sea el punto C tomado, ya que es igual a la longitud de la
base (el médulo del vector AB) por la altura (la distancia de un punto C cualquiera de la recta a la recta
dada)

Ecuacic’)rdeIarectasqueuneAconB:X—_Z: Iy F 3 6= y=3xt1=>s=3x-y+1=0

s=3x-y+1=0
r=3x-y-2=0= Cuandoy= 4> 8- 4 2= 0= X= 6= x= 2=C(4,2)
AB=(2,9-(0,)=(2,6)=[Ag=" 2+ 6 J_t) 210
J_C)
|3E2—6+]j |]j V10 :Area——[.]AB‘EIH——DZ\/_O
NEZ TN J_ 10

Altura= H = d(r AB)
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Ejercicio 3.-
(a) [1,25 puntos] Calcula el limite de la sucesion cuyo término general es a, = v2n'+n-n.

(b) [1,25 puntos] Halla el valor de £ sabiendo que f'(2)=1, cuando f es la funcion dada

por f(x)=— - > para x€ V.

x* +2
a)
"mm_n:m_m:“m(\/zﬁ+ n—n)(\/an+n+n) —im 2" +n—-n? —lim n+n
n-e n-e J2rf +n+n ”*°°x/2 M +n+n ””’\/2 ?+n+n
n> n 1 1
R 1+~ 1+ —
:E:Hm n® n’ =|lim n = % = 1+0 :lzoo
S N R M\/Z 1 1 \/2 1. 1 40+0+0 O
2—+—+— —t+— +— —+ -+ =
n* n* n? " n° n © 0 00
b)
v k(@ +2)-2xk _ kg = 2kxt 2k _ X2 —2x+2
f(X)— 2 - 2 =k > =
(x2 +2) (x2+2) (x2 +2)
f1(2)=1 y
f'(2) 2’Z 2[2+2 2k _ k:>—_]_:>k 18
(2+2f € 18
Ejercicio 4.-

Considera la funcion f:V—V dada por

‘ x> —mx+3, x=1
f(x)=
x+n, x>1

(a) [1,25 puntos] Halla los valores de m y n sabiendo que f es continua y toma el valor 5 para
x=-1.

(b) [1,25 puntos] Calcula (]._/'{'x)dx.
a) -
f(- )= 5= (- P-mif- 3+ 3=5=> 1+ m=2=>m=1

{f(i:XH{nf(X):lirril:‘?:(;j:l-'-lf:r]Af_m:4_1=3:> @)=tim (4= i 1) 1n=30 n=2

b)

(- w26 -2 el sab =2 o)t -0y 3-2eae 2200
i(xz—x+3)dx=1—67





